

撑一把伞,穿过悠长、宁静的小巷。小巷深处,是表姐的书屋,如一朵幽雅的雏菊,在雨中恬然绽放。

岁月匆匆流过。马路上,高楼里,人们的脚步愈发匆忙,内心也愈发浮躁。市中心的房价涨了又涨,只有那些整日顾客盈门的商厦、酒店、银行依旧傲立在城市的中央,而表姐的那间书屋,早已因担负不起那高昂的租金,退居到了这城市边缘的一隅。

“吱呀”一声,我推门而入。两位素衣的女子,正倚窗而读。表姐手捧香茗,静静地看一本书。见我,她淡然一笑,起身,去为我煮茶。

见闻杂写

表姐的书屋

我环视小店。与先前相比,门面小了不少,屋檐也低矮了许多。记起原先那敞亮的门店和门前车水马龙的景象,我不禁心下凄然。

我小心翼翼地询问起表姐的近况,她莞尔,告诉我一切都好。这是她自己的选择——当初大学毕业后,不顾家人反对,放弃了多少令人生羡的求职机会,开了自己的这间书屋。舅舅说她将一辈子做穷光蛋,

舅舅说她实在是个无用之人。她却总是笑笑,从不反驳。“有没有用,我自己知道。”表姐曾这样对我说。

水开了,屋子里氤氲起淡淡的雾气。表姐提着水壶邀我入座。我坐定,随手拿起茶几上的一张名片。“哦,这是一个做生意的同学留给我的。”表姐解释道,“他说现在个人开这家小书屋已经没有什么意义了,

何谐 江苏省盐城市亭湖高级中学高三(8)班

要开就开成连锁店才有影响力。可我没答应。”我不解——那同学的话原本句句在理,表姐难道不想扩大书屋的影响,以此来证明自己的正确吗?

手腕轻转间,刚泡上的茶叶已片片舒展,呈现出它绽放枝头的模样。表姐告诉我,如今仍有不少书友——包括不少年轻人——会时不时地来书屋坐坐,喝喝茶,看看书,聊聊人生……她甚感欣慰。能在这个喧嚣的世界,辟出这样一片心灵

的净土,供真正懂书爱书之人栖息,是她开设这间书屋的初衷,也是如今她最大的满足。

“那些以单纯盈利为目的的连锁书店,大概没有这样的用处吧。”表姐依旧是轻言淡语。

我蓦然想起她曾经跟我说过的那简简单单的几个字:“有没有用,我自己知道。”

小店外,红尘滚滚,风起云涌;小店内,诗意悠然,别有洞天。我仿佛看到,在秋天的广袤的原野上,属于表姐的那朵雏菊,正粲然绽放,清香四溢。

履痕处处

祁连之行

钱思羽 上外附中初二(1)班

我们从西宁出发,行驶300多公里到祁连,住一晚后,便又绕道从另一条路径返回,一路美景,欣喜不断。

——题记

天气微冷,有小雨相伴。我们一路前行去畅游“小瑞士”之称的祁连。车内温度适宜,若打开车窗,便会觉得有些凉。在这八月之夏,去祁连还得穿上毛衣外套,和江南持续不断的39摄氏度高温相比,真是冰火两重天。

窗外风景如画,大片大片金色的油菜花田与那绿油油的还未长成的青稞一大块一大块地混杂着排列着,有序而炫目,这种光鲜明亮的颜色和阴沉沉的天空辉映——更加令人心旷神怡。路边散落着一些野花,开得五彩斑斓,红得艳,白得洁,紫得雅,那么多颜色混在一起,不仅没有一点俗气,反倒星星点点的还有几分清新,这样的美景看几个小时也不会使人厌倦吧。

天色渐暗,我们已经到达祁连县。这个小县城被绿色青山丹霞环山合抱,还有满山环绕的雾霭,我们也好像置身于仙境之中。

第二天早上,天气还是如前一天的阴沉。幸好没有下雨,否则这深山之中会更冷。一行人吃了碗牛肉面,又启程了。

说是启程,不如说是回程,听司机说,这祁连最好的风景都在路上呢。

出了祁连县城,车子就一路在山间绕行了。虽然在这最热的夏季山中的温度也只有几度。但山间的树木还是郁郁葱葱,尤其是那些矗立的雪松,更是给这山岭增添了几分寂寞的妩媚。一路上时不时地可以看到成群的羊儿在山上吃草;山涧有溪水落下,无比的清澈,用手触碰,冰冰的,舒服极了。一直往山上绕行,抬眼望去已是白茫茫的一片,看不见山峰了,四周云雾缭绕,仿佛置身仙境。偶然一小束光“不小心”漏出了云层,那光亮与阴沉形成对比,极刺眼,却比霞光还美丽,迷人。

渐渐驱车驶下山来,展现在眼前的是广阔的草原。虽说不是无边无际,但比在山中还是有豁然开朗的感觉。这里有的是羊群,牦牛和草原人家。偶尔还有一两只雄鹰从我们的车旁展翅飞过,那些只有在电影中有过的情景,此时此刻正从我的眼前一一掠过,让我惊喜又悸动。

一路上尽是美景,无需门票,没有景点的约束,在大自然中行走也许就是最好的旅行。



金天 浦东新区竹园小学四(7)班

我有话说

父亲爱狗

陈知屹 松江九峰实验学校初二(5)班

父亲爱狗,却不养狗,不论我怎么恳求,他始终不答应。起先我只认为他讨厌狗。

自我上初中时,父亲工作开始变得忙碌了,与我的交流也越来越少了,但他还是如以前一样,喜欢带我去养狗的张伯家喝茶聊天。

我和张伯家的小孩在院子里逗狗,父亲与张伯在屋内喝茶聊天。狗爱叫,亦是兴奋地叫,外面一

有动静,父亲就向屋外张望,看得次数多了,我发现父亲其实是在看狗。张伯家养的这条狗,通

体雪白,聪明伶俐,玩累了就回屋休息。有几次见到父亲伸手想拿桌上的饼干,却又止住,殊不知,父亲是从来不吃饼干的,这样的动作是为何?是拿饼干给小狗吃?我拉着父亲要回家了,父亲倒是有点不情愿,张伯笑着说:“喜欢的话,你就抱回家吧。”父亲脸上有几分尴尬,与张伯告别后,与我步行回家了。

不知是什么时候起,父亲老是背着我,经常缠着母亲唠叨,原因竟是父亲想让母亲每天从公司拿点剩菜回来,他的公司来了几只流浪狗,父亲觉得可怜,想要喂养它们。可又怕让我知道,会吵着要我带回来,以父亲的性格,他是不会答应的,主要是怕影响我的学习。渐渐地,我发现父亲是十分爱狗的。

现在,母亲上班前,父亲每天都会叮嘱她带剩菜回来给四只小狗吃。甚至在酒宴上,父亲也放下姿态,待客人离席后,为四只小狗收集食物。我从未见过父亲对狗如此用心,有时我还是会向父亲打探,可否带回一只来领养,但父亲却始终坚定地回绝我。

父亲爱狗,却不养狗,但他对狗的关心,这也是一种爱。生活中,对待其他事物的爱,并非是为了给它最好的物质和生活,那种细微和情不自禁,也是一种爱,这是一种不经意流露的爱。

清晨,厨房的灯早早地亮起。

一个熟悉的身影在厨房里忙碌着,我知道这是妈妈,可妈妈昨天还在被她严重的关节炎给折磨着。我倚在门边,看着妈妈,不禁鼻子一酸,眼泪夺眶而出。

妈妈似乎已经察觉到我站在了她的后面,她回过头,微笑着看着我。这一笑,让我有些不知所措。我不好意思地问道:“妈,今天怎么起得这么早?”妈妈笑了笑,说:“你今天不是要值日吗?我特意起早为你准备早餐。”我猛一想起,暗暗感叹妈妈的记性好,可她还病着呢!我急忙问:“可您的关节炎……”妈

幸福列车

爱

张琦 湖北赤壁市第一初级中学初一(12)班

妈慈爱地摸摸我的头说道:“没事,早好了!不信,你看——”妈妈做了几个抬脚的动作,那模样像极了马戏团的小丑耍杂技,又滑稽又好笑,让我既想笑又想哭。

一股浓郁的面包香掺杂着淡淡的奶香向我袭来,原来妈妈早已把早餐做好,端到我面前。“吃吧。”声音是那么温柔,那么动听。哇!是我爱吃的法式面包与纯牛奶。我也抵挡不住早餐的诱惑,狼吞虎咽地吃着。而妈妈却借口太累,去卧

室休息。我心生疑感,悄悄地跟着妈妈,眼前的一幕让我惊呆了——

妈妈的脚上贴满了膏药,此刻正躺在床上呻吟着,豆大的汗珠从额头上流下,往日白皙的脸庞此刻变得煞白煞白。我再也忍不住了,冲进卧室。妈妈还想掩饰,见到我,苍白的脸上挤出一丝苦笑,说道:“没事,你看……”“不,我都知道了!妈妈,你别说了!”顿时,泪如雨下,一对母子在紧紧相拥。这是个多么美好的结局!

童话世界

月亮姑娘做衣裳

天凉了,月亮姑娘要添衣裳了。一天,远处慢慢飞来一只燕子。月亮姑娘对燕子说:“燕子妹妹,你能帮我做衣裳吗?”燕子回答:“不好意思,月亮姐姐,我可能没有时间为你做衣裳,你看我飞得慢,还得赶在冬天来临之前飞到南方呢!”

过了好多天,一只大雁从天边快速飞来。月亮姑娘对大雁说:“大雁哥哥,你能帮我做衣裳吗?”大雁看了月亮姑娘一眼,心想:你体型

一直在变,如果要做衣裳,那可要做好多件呢!我可没有那么长时间。大雁也拒绝了月亮姑娘。

又过了好多天,从遥远的地方飞来一只美丽的天鹅。月亮姑娘虽然已不抱什么希望了,但还是问了天鹅,没想到,天鹅竟答应了!

一天一天过去了,天鹅用自己洁白无瑕、似雪如玉的羽毛,给月亮姑娘做了好几件漂亮的衣裳,有的像眉毛,有的像玉盘,有的像小船……月亮姑娘可开心了,还没来

得及道谢,天鹅匆忙启程继续南飞了。

北风起,雪花飘。月亮姑娘虽然穿上了天鹅做的漂亮衣裳,可还是冻得直打哆嗦。

一颗,一颗……越来越多的星星靠近月亮姑娘,用自己的身体把月亮姑娘围起来,月亮姑娘洁白的衣裳外面,添上了一件厚厚的、橘黄色的棉衣。月亮姑娘更漂亮了,也更暖和了。皎洁的月光是月亮姑娘幸福的笑容,星星在调皮地眨着眼睛,夜归的行人也不觉得冷了。

思绪飘零

少年心事

“小小少年,很少烦恼,眼望四周阳光照……”小时候,我无忧无虑,什么事都有父母替我打点,可长大后,烦恼也尾随而来……

“哎呀!错那么多!我真笨!”我捏着试卷,鲜艳的大红叉“安家落户”在我的卷子上。我走到窗边深吸一口气,为考试只考了“6”字头而感到无比沮丧。怎么会这样?我小学考试从未跌落过80分,刚步入初中就变成这样,这对我是多大的打击呀!我使劲捶着胸口,想想自己的成绩如何对得起自己!

回家后,父母看了我的卷子后连连摇头,“你起码该上85分的!怎

么那么粗心!”“我们题目难,开始失败并不代表后面都……”“后面会更难!”父母打断我的申辩。我伤心极了,关在房间里不理人。

我们差不多要放假了,老师布置了小山似的作业,从前小学那么少的作业,三下两下就能搞定。假期的过去意味着我从“苦海”中的挣脱。可事情却没这么简单,我忘写了一张卷子,老师让我去办公室补,批评了我不仔细完成作业。越来越多的习题埋没了我的

思绪,课间、午休、放学时间无一不被占用。一天下来已经够累,连回家也不能早些,我无奈地拿出笔来,不情愿地写了起来……

晚上6点,我出去买本子,路过学校时突然看到四楼初三教室的灯还亮着,才知道他们还在补课!想到以后也会像他们一样辛苦,我的脑袋一片眩晕……

长大就要有责任,读书为将来,但我还有一些不适应,我的心事何时能解!

课堂内外

发呆比赛

听说一位九岁女孩在韩国发呆大赛中获得了冠军,我们也都希望老师在班里举行一次发呆大赛,老师高兴地同意了。

为了增加比赛的趣味性,老师又增加了逗神这个角色。老师让我们挑选自己喜欢的角色,可是同学们都想挑战“超级逗神”。老师让我们抓阄决定。抓阄结果是:王子璇、马艳喆、朱家祥当发呆王;我和张天福、黄千栩等同学当“逗神”。

老师刚要宣布比赛开始,王子璇忍不住笑出声来。她说:“老师,

先让我们笑一会儿可以吗?”老师笑着同意了。老师话音刚落,她们三个发呆王像吃了笑药一样笑得前仰后合。好像要把肚子里的笑声掏个一干二净。

激烈的比赛终于开始了,三个发呆王紧紧地绷着脸,像一个个铁面无私的包公一样,我们几个逗神想尽各种办法逗他们。可是他们就像被孙悟空定住了一样,脸上没有一丝表情。张天福做鬼脸,一会哭,一会笑。马艳喆扑哧一下笑了出

何昊轩 河北省容城县上城小学四年级

来。黄千栩一边做鬼脸一边打喷嚏,王子璇也笑了。

朱家祥的忍笑功夫最高,我们用尽了各种方法,笑得我们嘴巴都酸了,可他还是呆呆地站在那里,好像进入冬眠的小熊一样,我心生一计,决定使出我的绝招。我瞪着眼睛,狠狠地盯着他,半蹲着围着他转来转去,小伙伴们也跟我后面转来转去,我趁他们不注意,往后一仰,小伙伴们都摔了个四脚朝天。朱家祥实在忍不住了,一下子笑了出来。我被评为“超级逗神”!

这次游戏真的是太有趣了!既让我们收获了快乐,也让我懂得了——一个道理:那就是无论做什么事情都要动脑筋,只有这样才能成功!